

# 防汛救灾看支部 战斗堡垒作用强

## 刘集镇崔庄村党支部把责任担当落实到具体行动中

7月19日~21日,大雨倾盆,地处贾鲁河下游的中牟县危机四伏,一时之间交通瘫痪、河水漫堤、车库漏水、庄稼被淹、停水停电,对群众的出行安全和生产生活带来了重大影响。

中牟县刘集镇崔庄村党支部闻令而动,严格按照刘集镇党委和政府的统一领导和部署,迅速投入到防汛救灾的工作中去。

郑报全媒体记者 张朝晖

中牟时报 梁姗

通讯员 朱书妮 杨芳芳 文图



### 党支部在防汛救灾中切实发挥战斗堡垒作用

崔庄村党支部第一时间成立“防汛抗灾指挥部”,由党支部统一指挥领导,其他村组干部协同配合,全体党员和群众代表认真落实党支部指令,按照网格划分责任,落实到人,明确要求,对社区道路管网、地下车库、辖区河道以及楼顶排水系统进行地毯式大排查,发现安全隐患和问题第一时间上报,结合社区物业建立台账,并在第一时间进行快速处理。经过认真排查,共发现安全隐患30余处,全部在第一时间得到了有效解决。同时,与上级保持密切

联动,将发现的问题及解决进展情况及时汇报,并将上级的要求传达到每名党员干部和群众,形成社区全员参与防汛抗灾的氛围。在防汛救灾的过程中,党支部通过多种方式对群众进行宣传引导,安抚社区群众因险情产生的恐慌情绪,由于宣传到位,因暴雨导致社区停水停电,群众并没有怨声载道。通过宣传,党员干部在防汛救灾中的辛苦付出获得了群众认可,干群关系得到了进一步加强。崔庄村党支部在防汛救灾中切实发挥了战斗堡垒作用。

### 党员干部关键时刻顶得上去沉得下来

对辖区划分为社区、道路和河道3个重点监控区域,分别由党支部委员朱宏勋、朱小龙以及村委会委员朱伟涛主要负责,带队进行组合式管控,带领村组干部保证24小时专人值守,要求村组干部手机时刻保持畅通,洪水退却之前干部不得饮酒、不得擅自脱岗,要把防汛救灾当成目前的首要任务来抓。

党支部要求每名党员干部都是一面旗帜,关键时刻顶得上去、沉得下来。该村党员疏通道路下水道管网、封堵地下

车库漏水点、清理社区排污口垃圾、实时监控河水流量,很好地完成了党支部交办的任务。20日傍晚,巡查队员突然发现社区交通要道屏华路积水严重,水深有70厘米左右,对社区地下车库安全造成了严重威胁。党员干部立即深入检查,发现是杂物和淤泥同时堵塞了沿路的几个下水管道。党员干部纷纷跳进雨水中奋力抢险,将大量的淤泥和杂物从排污管道中清理出来,经过一晚上的奋战,终于疏通了沿路全部下水管道,保障了地下车库、配电房以及群众车

辆的安全,有效避免了群众财产损失。21日晚,汛情继续恶化,党员干部抢装沙袋,与时间赛跑,查找隐患,封堵漏点,持续奋战至凌晨。

从20日上午至23日中午,支部委员带领村组干部和部分党员一直坚守在防汛抗灾一线70多个小时,几乎没有休息,饿了就吃桶泡面,困了就地休息一会儿,身上的衣服湿了干,干了又湿,双脚长时间泡在水里,很不舒服,却丝毫没有影响大家的斗志。通过几天来连续作战,险情终于得到缓解。

### 入党积极分子组成“防汛救灾突击队”冲锋陷阵

在汛情来临的第一时间,党支部就号召广大党员和入党积极分子主动参与到防汛救灾的队伍中来,成立“崔庄防汛救灾突击队”。许多党员和入党积极分子踊跃参与,党

员发展对象周金合、入党积极分子朱书磊和朱小雨等人主动请缨,为防汛救灾工作力所能及地做出自己的贡献。共产党员朱超表现尤为突出,他主动参与社区地下车库、

周边道路及河道巡防工作,将发现的问题及时上报,不怕脏、不怕累,甘心付出,任劳任怨,树立了党员的良好形象,真正发挥了先锋模范带头作用。

### 表扬事迹突出的党员干部 把后续工作做实做细

在整个防汛救灾过程中,村组干部和许多党员服从党支部统一领导,听从指挥,几位村民小组长冲锋在前,乐于奉献。

朱兆付和朱松妮两位村组干部不因年龄大而放松自我要求,和年轻党员干部一样熬夜值班,无私付出。

对表现优秀的朱宏勋、朱小龙、朱伟涛、朱超等几位同志进行通报表扬,并记入个人成长档案。4名同志在本次防汛救灾过程中的表现不是偶然的,而是一贯的。

朱宏勋是今年初进入崔庄村党支部的。去年初新冠肺炎疫情暴发时,作为普通党员的朱宏勋在第一时间勇敢站了出来,参与组建“崔庄党员抗疫突击队”,和同是党员的爱人一起配合社区开展疫情防控工作,坚守一线一个多月,是真正意义上

的“夫妻同心”,他还主动捐款用于社区购买防疫物资。多年来,朱宏勋从未缺席过党支部会议和学习,积极参加党支部组织的公益活动。任支部委员以来,表现突出,为其他党员起到了良好的表率作用。

朱伟涛是名退伍军人,退伍不褪色,身为村委会委员的他,把军人作风带到了日常工作中,爱岗敬业,求真务实,高度负责,执行到位。

朱小龙原来在郑州发展,为了家乡建设,依然返乡创业,积极投身到乡村振兴之中。作为崔庄村党支部中最年轻的一员,朱小龙积极主动,胆大心细,待人热情真诚,对交办的工作都能较好完成,在年轻党员里表现出色。

朱超虽然是崔庄村党支部的一名普通党员,但思想觉悟比较

高,对组织交办的工作很重视,什么时候都能积极响应,快速行动。朱超关心村里发展和社区治理,去年春节新冠肺炎疫情肆虐之时,作为普通党员的他是值班时间最长的,此次防汛抗灾,他又第一时间上报社区汛情隐患,主动配合村“两委”参与到防汛排查及问题处理中,并主动将巡路过程中检到的外地车牌归还失主,获得广大党员一致好评。

肆虐的洪水正在四处消散,汛情得到了遏制,崔庄村党支部毫不放松,将认真总结本次防汛救灾的经验教训,设立应急预案,建立防汛防范长效机制,切实把党员干部的责任担当落实到具体的行动上,团结和带领全体党员和群众把后续工作做实做细。

